



在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

上天“追风逐日” 下海“水里捞金”

滨海镇团结带领各民族群众大力发展绿色经济、海洋经济

本报讯(记者 刘雪鹏 通讯员 赵国兴 报道)近年来,沾化区滨海镇坚持“铸牢中华民族共同体意识”这一主线,紧扣“共同富裕”这个时代主题,踔厉奋发,勇毅前行,团结和带领镇域内各民族群众大力发展绿色经济、海洋经济,奋力谱写高质量发展新篇章。

上天“追风逐日” 空中奏响“致富曲”

滨海镇紧扣“中华民族一家亲 同心共筑中国梦”总目标,立足辖区风力和光照资源富足的优势,抢抓高质量发展机遇,将新能源产业发展与民族团结、乡村振兴等工作有机结合,实现产业发展与民族团结相互融合、相互促进,不断夯实发展根基,开创经济社会高质量发展新局面。

除了近年来招商引资的风力发电项目备受瞩目外,该镇的光伏项目也如雨后的春笋一般茁壮成长起来,成为全镇能源产业的另一支主力军,真正实现了“上天追风逐日”。今年,总投资43亿元的华能新能源85万千瓦光伏发电项目成功落地,被列入全省绿色低碳高质量发展先行区2023年重点任务清单;全区55万千瓦光伏发电项目顺利开工,新能源发电量达18.6亿千瓦时,产值达5.8亿元;总投资约9亿元的国家能源(滨州)175MW光伏发电项目正式启动,建成后每年可为电网提供清洁电源2.8亿度,节约标准煤5.3万吨,减排二氧化碳约11万吨。

为进一步延伸产业链条,增强光伏产业发展后劲,该镇力促总投资1亿元的通汇海洋30万千瓦光伏储能电站建成投运,总投资12亿元的滨海镇300MW/600MW共享储能项目成功落地并开工建设,为新能源产业可持续发展打下良好基础。当前,新能源产业方兴未艾,“渔光互补”“风光互补”产业发展项目在滨海镇遍地开花,粤水电、三峡、华能等新能源企业纷纷参与到村企共建工作中来,为乡村振兴和各族群众共同富裕贡献电力。

下海“水里捞金” 水里传来“致富音”



滨海镇大力发展蓝色海洋经济,全力打造“海上粮仓”。积极发挥统一战线的智力优势,积极引进中山大学陈锚等博士团队,研究制订发展方案,通过对接中国科学院海洋研究所,联合辖区企业创新实施“南苗北育”工程,成功自主选育“渤海1号”“科海1号”等适应高盐海水规模化养殖的盐田虾苗,实现了一年四季产虾,较过去传统外塘养殖产能提高100余倍。

该镇依托盐田虾产业,创新“渔光互补”光伏项目,促进各族群众持续增收。沾化通汇30万千瓦渔光互补发电项目落地滨海镇,通过水下池

塘养殖,推动现代水产发展,提高了单位土地经济效益,实现了土地资源的节约、集约、高效利用,也取得了养殖、发电“双重效益”。该项目年发电4亿千瓦时,营业收入超过1.6亿元。目前,滨海镇年标粗虾苗8亿尾,培育虾苗幼体260亿尾,产出盐田虾1.34万吨,实现产值5.36亿元,为各族群众提供就业岗位672个。

发展“渔盐文化” 群众高唱“团结歌”

滨海镇聚力挖掘渔盐文化,深入开展“渔盐赋能·榴红筑梦”主题系列

活动。成立“渔盐赋能·榴红筑梦”宣讲团,在学校、机关、盐场、虾池、风力发电和光伏发电项目现场,开展民族团结进步宣讲宣传200余次,让民族团结理念在基层落地生根、开花结果,让各族群众切实感受到经济社会发展带来的机遇和好处。

滨海镇实验学校打造铸牢中华民族共同体意识教育研学基地,滨海镇“渔盐赋能·榴红筑梦”宣讲团在该校举办石榴主题宣讲活动38场次,全校620余名各族学生参加活动,切实将铸牢中华民族共同体意识这一理念深深植根于青少年学生心中。

特色渔网 助农增收

近日,在无棣县小泊头镇的景亮网具有限公司车间内,工人们加紧赶制渔网订单。

截至目前,小泊头镇渔网生产加工企业100余家,渔网从业户达600余户,如今该镇已发展成为全国知名渔网集散地,带动相关从业人员2万余人,有效助力当地群众增收。

(通讯员 蒋惠庆 张泽宇 摄影)



惠民县行政审批服务局:

“点、线、面”融合服务激活市场主体发展活力



本报惠民讯(通讯员 岳晓阳 报道)近年来,惠民县行政审批服务局秉持“审批在您身边 服务在您心间”的工作理念,通过实施“点、线、面”融合服务举措,助推政务服务延伸,激活市场主体发展活力。

群众“烦心事”。该局出台多项举措,提升窗口服务的灵活性,持续推行预约服务、延时服务、上门服务等暖心举措,破解部分群众工作日上班没时间办理相关业务的难题,今年已帮助100余户市场主体延时办理业务。设置综合咨询服务台、帮办引导窗口、经营主体登记服务专线等,多入口接收办事群众业务咨询,让企业和群众办事部门清、流程清、材料清,切实为群众和企业解决各种“烦心事”,今年以来,新开办各类市场主体5197户。

延伸“连接线”,下沉服务提供办事“大便利”。该局全面提升基层政

务服务能力,在原有“4011”企业开办模式的基础上,打造县、镇两级企业全生命周期服务新格局。立足乡镇产业发展需求,在全市率先成立李庄、皂户李、姜楼3个镇级审批分中心,梳理企业开办、变更、注销,“我要开餐饮店”“我要开货运企业”等与当地绳网、苗木产业相关的高频“一件事”,编制场景式服务指南,方便周边企业和群众就近办事、解决问题。该局将个体工商户登记、食品经营许可证、公共场所卫生许可等涉企涉民高频事项办理权限下放至镇办便民服务中心,实行高频事项“就近可办”、复杂事项“帮办代办”,满足市场经营

主体多样化办事需求,把贴心服务送到企业和群众的家门口。

拓宽“服务面”,精准服务当好企业“店小二”。该局深化一窗受理改革,设置“高效办成一件事”综合受理窗口,实现高频主题服务事项一次办理、一站服务。创新推出“一窗受理+独立审批”模式,实现高频即办件“即来即办”“立等可取”、承诺件“限时办结”“快速送达”。设置“无障碍”服务专区,让老弱病残孕等特殊群体办事更加方便快捷。安排12名“红马甲”帮办代办人员流动服务,提供打印复印、政策咨询、流程讲解、办理引导等一对一服务。

庆祝中华人民共和国成立75周年

“两省四地”政协书画巡回展在无棣县开展

本报无棣讯(通讯员 徐诗曼 报道)近日,由无棣县政协、海兴县政协、黄骅市政协、盐山县政协联合举办的“翰墨颂盛世·诗文庆初心”庆祝中华人民共和国成立75周年“两省四地”政协书画巡回展在无棣县文化中心开展。

此次展出的160余件优秀作品,或泼墨锦绣河山,或描绘美好生活,或抒发家国情怀,集中展现了中华人民共和国成立75年来的历史沧桑巨变和取得的辉煌成就,表达了广大艺术家、书画爱好者对祖国和家乡的无限热爱之情。

打造政务服务“心安大厅” 为公众提供“心安”新体验

本报博兴讯(通讯员 曹梦琦 报道)近年来,博兴县政务服务中心不断积累与探索政务服务新经验新做法,着力打造高效、透明、便捷的综合政务“心安大厅”,为办事企业和群众带来前所未有的“心安”新体验。

一站式服务,省时省心。整合原分散于各职能部门的政务服务事项,实现“进一门,办百事”。无论是企业注册、社保医保、户籍迁移、出入境办理等各种业务,都可以找到对应窗口,享受一窗受理的集成化便利服务,以最短的时间、最简的流程,解决企业和群众的办事需求,让“少跑腿、好办事”成为服务常态。

智能化升级,便捷高效。积极推进政务服务智能化建设,配备自助服务终端、智能叫号系统、在线预约平台等自助设备,让群众通过“指尖轻点”即可完成业务查询、预约、申报等操作。同时,利用大数据等现代信息技术,实现数据共享与业务协同,进

一步提高服务效率与准确性,让政务服务更加智慧、更加贴心。

透明化运作,强化监督。坚持高效便捷、舒心暖心的理念,实行办事流程、所需材料、办理时限等信息的全面公开,确保政务服务在阳光下运行。设立导服台、“办不成事”反映窗口及在线反馈渠道,及时响应群众关切,接受社会监督,努力构建公开、公平、公正的政务环境。

人性化关怀,服务更优。设有市民休闲区、妈妈小屋、无障碍设施等,在为有不同需求的群众提供舒适的办事环境。同时,工作人员经过专业培训,以热情、耐心、专业的态度,为每一位办事群众提供一对一的贴心服务,让政务服务更有温度。

博兴县政务服务中心将始终想企业群众之所想,围绕难点、堵点问题制定出台更多便民利民举措,在服务群众中解民忧、暖民心,不断提升群众对政务服务的满意度和获得感。

富国街道统战聚力 筑牢校园安全防线

本报讯(记者 郭刚 通讯员 王银辉 报道)“现在学校周边有社区交通协管员真好,以前停下车还得送孩子过马路进校门才放心,现在有交通协管员带着孩子过马路,既方便了我们接送孩子,也不会造成交通拥堵。”近日,沾化区富国街道辖区内第三实验小学接送孩子的家长高兴地说。

为保障辖区学校学生上下学安全,9月份开学以来,富国街道积极组织统战志愿者、社区网格员,在学校上下学时间段进行值班,协助劝导流动商贩规范经营,维持交通安全秩序,全面筑牢校园安全防线。

该街道充分发挥统一战线资源丰富、联系广泛、贴近群众的优势,积

极整合、联动社区少数民族、群团组织、社会组织、企业公司等多方力量,深入开展交通安全宣传活动。针对部分商贩将车停靠学校附近、对交通安全造成一定影响的实际情况,该街道会同公安、交通、城管执法、市场监管等单位组建整治专班,每天分3个重点时间段到现场劝导摊贩规范经营,同时出动机械将违规摊点侵占的绿化带恢复原貌,极大地改善了学校附近道路交通环境。

此外,该街道还积极组织统战志愿者到辖区小学执勤,疏导交通,制止乱停放,讲解安全知识,消除安全隐患,与校方、警方共筑安全防护墙。

皂户李镇加强 民族团结理论政策宣传

本报惠民讯(通讯员 车树涛 报道)9月18日,惠民县皂户李镇组织开展民族团结理论政策宣讲活动,全力铸牢中华民族共同体意识。

主讲人围绕新时代的民族团结工

作,铸牢中华民族共同体意识等多个方面进行深入讲解,进一步加深干部群众对党的民族理论政策和民族法律法规的认识,推动全镇民族团结进步工作纵深发展。

何坊街道福嫂志愿服务队妇联成立 凝聚巾帼力量 做优社会工作

本报讯(记者 郭刚 通讯员 张梦雨 报道)近日,惠民县福嫂志愿服务队妇联成立大会召开。

此次会议按照程序,以无记名投票的方式,依法选举产生何坊街道福嫂志愿服务队妇联第一届执行委员会委员。随后,召开了何坊街道福嫂志愿服务队妇联第一届执行委员会

第一次会议,选举产生了妇联主席、副主席。

新当选的福嫂志愿服务队妇联主席牛娟表示,将充分发挥广大妇女在社会行业组织中的独特优势,带领大家积极开展社会工作,以巾帼之力助推党建引领基层治理走深走实。

走出“文艺范” 展现“新风貌”



近日,由邹平市新联会主办、韩店镇新联会承办的2024邹平嗨秀童模赛在韩店镇举办。舞台上,小模特

们身着靓丽服装,迈着自信步伐,展现出了属于他们独有的童真和魅力。(通讯员 霍广 摄影)